

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年10月14日
星期五
壬寅年九月十九

陕西一级报纸
总第10506期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



10年来我国市场主体数量年平均增幅达12%

新华社北京10月13日电 据市场监管总局统计,10年来,我国市场主体数量年平均增幅达12%;民营企业数量翻了两番,在企业总量中的占比超过九成;外商投资企业数量增幅超过50%。

这是记者13日从市场监管总局获悉的。2020年以来,通过千方百计为市场主体纾困解难,保市场主体取得明显成效,经济展现更大韧性。持续增长的个体工商户为稳增长稳就业提供重要支撑。2022年1至8月,全国新设个体工商户1359.1万户,保持同比6%的增长。同时,个体工商户也是百姓生活最直接的服务业者。截至2022年8月底,登记在册个体工商户第三产业占比近九成。微

商电商、网络直播等“新个体经济”降低了创业就业成本,带动了多样化的自主就业、分时就业,更好地发挥了个体技能优势,成为个体经营者融入经济网络的功能节点。

市场监管总局登记注册局有关负责人介绍,伴随市场主体总量的持续增长,结构和质量的同步优化升级,成为我国市场主体发展的显著趋势之一。“四新经济”企业增速高于同期企业总体增长水平,成为市场经济的新增长点。

喜迎二十大

中共中央召开党外人士座谈会 征求对中共二十大报告的意见

习近平主持并发表重要讲话 汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京10月13日电 中共中央8月31日在中南海召开党外人士座谈会,就中共二十大报告征求意见稿听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,面对新时代新征程的新任务新要求,中国共产党和各民主党派要加强合作共事,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来,最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来,共同为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。

座谈会上,习近平介绍了中共二十大报告征求意见稿的形成过程,他希望党外人士畅所欲言、开诚布公,发表真知灼见,对中共二十大报告征求意见稿提出意见。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央常务副主席陈晓光、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表高鸿钧先后发言。他们认为,中共十九大以来的5年和新时代这10年极不寻常、极不平凡。以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际

国内形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,谱写了辉煌的历史篇章。中共二十大报告稿站在民族复兴和百年变局的制高点,科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新举措,是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文献。他们还就增进中华民族伟大复兴共识、构建国际人权话语体系、推动双循环格局下高水平对外开放、推动东北振兴、加强统一战线和新型政党制度建设、做好党外知识分子思想

政治工作、提高自主创新能力、培育创新型企业家、完善高校管理体系、建立卫生费用稳定投入机制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,中共二十大报告起草工作是中共二十大筹备工作的重要组成部分。为起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代中国特色社会主义发展要求、适应党和国家工作新形势新任务的大会报告,我们充分发扬民主,加强调查研究,广泛听取意见,集中各方面智慧。听取党外人士对中共二十大报告的意见建议,既是政治协商的重要内容,也是党外人士为国家发展、民族复兴建言献策的有效方式。

(下转第二版)

2021年度全省基本公共卫生服务项目绩效评价结果公布 宝鸡市位列全省第一

本报讯 日前,省卫健委通报2021年度全省基本公共卫生服务项目绩效评价结果,宝鸡市以优异的成绩位列全省第一。

近年来,我市紧紧围绕居民需求导向和目标导向,以创新发展为动力,强化项目管理,优化服务模式,提升服务能力,推进医防融合,加快推动预防为主、防治结合、全程健康管理的服务新形态。2021年,全市累计建立居民健康档案363.54万份,电子健康档案347.46万份,适龄儿童国家免疫规划疫苗接种率99%以上,65岁及以上老年人健康管理率65.14%,高血压、2型糖尿病和严重精神障碍患者规范管理率分别为69.22%、68.49%、94.27%,各项工作指标均达到或超过国家和省级标准。国家基本公共卫生服务项目覆盖面不断扩大,质量内涵不断深化,均等化水平不断提升,居民获得感和满意度逐年攀升。

市卫健委相关负责人表示,我市将持续推进国家基本公共卫生服务精细化发展,在常态化疫情防控的新形势下,聚焦群众健康需求,扎实推进健康档案务实应用。同时,着力提升重点人群项目服务质量,扩大城乡基本公共卫生服务供给,持续推进基本公共卫生信息建设和发展,创新服务举措,努力推动基本公共卫生服务实现新突破。

本报记者 罗锐 李依涵

本月起 我市下调首套个人住房公积金贷款利率

本报讯 10月13日,记者从市住房公积金管理中心获悉,从10月1日起,我市下调首套个人住房公积金贷款利率0.15个百分点,5年以下(含5年)和5年以上利率分别调整为2.6%和3.1%。

根据中国人民银行2022年9月30日的决定,从10月1日起,我市下调首套个人住房公积金贷款利率0.15个百分点,5年以下(含5年)和5年以上利率分别调整为2.6%和3.1%。第二套个人住房公积金贷款利率保持不变,即5年以下(含5年)和5年以上利率分别不低于3.025%和3.575%。市住房公积金管理中心工作人员告诉记者:“以公积金单缴存职工最高贷款额度40万元为例,利率下调后每月少还约30元,总体少还7200多元;以公积金双缴存职工最高贷款额度50万元30年为例,利率调整后每月少还40多元,总体少还14700多元。”

据了解,调整后对2022年10月1日前已经发放的首套个人住房公积金贷款,贷款期限1年以上的,系统自动从2023年1月1日起执行本次调整方案,无须申请;贷款期限为1年的,执行借款合同约定利率不做调整。对于2022年10月1日前,申请首套个人住房公积金贷款且未发放的,系统已调整为下调后的利率。2022年10月1日后申请的首套个人住房公积金贷款,执行新利率。

本报记者 谢克强



工人在加工精密器件 本报记者 杨鹤 摄

培养特种兵 主攻高精尖 宝鸡市广汇机械有限公司人才强企促进发展

本报讯 “我们的工人个个会看图、会编程、会操作,都是全能型的‘特种兵’!”提起企业近年来保持高速发展的秘诀,宝鸡市广汇机械有限公司

董事长王绝音说,“设备可以花钱买来,但稳定、高素质的团队才是企业发展最宝贵的财富!”正因如此,今年1-9月,公司实现产值2500余万

元,同比大幅增长。

广汇机械有限公司位于渭滨区姜谭工业园,是一家以精密机械加工为主的高新技术企业及科技型中小企业。

(下转第二版)

稳住经济大盘

一线行

陕西航天时代导航设备有限公司副总工程师隗鸿科： 为航天事业贡献宝鸡科技力量

“祝融”探火、“嫦娥”奔月、“天和”遨游星辰……近十年,我国科技创新取得了一系列重大成果,值得骄傲的是,无论探月还是探火,都离不开我们陕西航天时代导航设备有限公司生产的惯性姿态敏感器。作为一名航天企业的技术研发人员,我觉得企业的发展,离不开国家大力实施创新驱动发展战略,建设科技强国的宏伟目标。

惯性姿态敏感器被誉为大国重器的“眼睛”。卫星能否到达预定轨道、防务装备能否命中目标,靠的就是这双“眼睛”的精准定位。我从

1995年入厂起,就和同事一起,把为大国重器擦亮“眼睛”作为毕生的追求。后来,为了提高创新能力,企业成立新技术研发部,我们第一次尝试为企业研制专用的非标设备。第一台设备研制成功后,在企业内部的76环测试中,就把测试时间从原来的两天压缩到了15分钟。在这种创新成果的驱动下,我们的科研成果不断推陈出新,在一些方面代表了行业的最高水平。记得有一次,某厂业务员要加工一个非标产品,找遍了宝鸡的加工企业都没人拿得下,介绍来到我们厂,经过团队半

个月的共同努力,终于加工完成了这个产品,在性能上大大超出了客户的要求。

正是在这种精益求精的军工品质要求下,十年来,我们生产的航天高科技产品如制导与控制系统、惯性姿态敏感器、星上精密机构及结构部件、防务用伺服系统、防务用控制系统、微特电机及特种传感器等,被广泛应用于各类型号卫星、飞船、火箭运载工具及工业自动化控制设

备中,为国防现代化发展和国民经济建设作出了突出贡献。前几年,企业成立研发中心,从事技术研发的人员也从17人增加到90多人,在培养年轻人才的同时,我们还和国内多个高校联合做课题攻关,给人才提供平台。如今,我们的自研产品产值累计已达到10亿元。

这十年,也是企业从中国制造到中国创造转型的十年。如今,我们的很多技术和产品达到国际领先水平;同时,企业多年积淀形成的工艺优势、技术优势,凝聚成为强大的创新科研力量。我和我们企业有信心为中国航天事业的发展贡献更大的力量。

(本报记者 郑晔、李依涵整理)

非凡十年 变化就在我身边 之四十二